



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 59 (10800)

Суббота, 28 февраля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу Н. В. Сталину от колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Куйбышевской области (2 и 3 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Ульяновской области (1 и 3 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Грузинской ССР (3 стр.).

Декларация советских профсоюзов по вопросу о «плане Маршалла» (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР (3 стр.).

Собрание актива Московской организации ВКП(б) (3 стр.).

Новые члены чехословацкого правительства принесли присягу (4 стр.).

Чехословацкий народ требует устранения саботажников и реакционеров (4 стр.).

Воззвание комитета действия народно-социалистической партии Чехословакии (4 стр.).

Есть еще судьи в Нюрнберге! (4 стр.).

Перед президентскими выборами в США (3 стр.).

Иранские газеты о ноте Аллена правительству Ирана (3 стр.).

Американская печать о заявлении Остина (3 стр.).

Резолюция политического бюро коммунистической партии Франции (4 стр.).

Жюль Мок требует лишения Кашена депутатской неприкосновенности (4 стр.).

Выступление Модзелевского на заседании польского сейма (4 стр.).

Бои под Мукденом (3 стр.).

За дальнейший мощный под'ем сельского хозяйства

Год назад, 28 февраля 1947 года, было опубликовано историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период». Партия Ленина — Сталина вооружила советский народ боевой коммунистической программой восстановления и развития сельского хозяйства и животноводства и повышения жизненного уровня трудящихся.

Пленум ЦК ВКП(б) собрался в момент, когда прошло лишь около полутора лет после окончания войны, нанесшей глубочайшие раны нашему сельскому хозяйству. Засуха 1946 года, равной которой не было 50 лет, усугубила трудности в сельском хозяйстве, сделала еще более сложной задачу его послевоенного под'ема. В любых условиях, несомненно, условия потребовались бы долгие годы, чтобы залечить раны, нанесенные войной, и ликвидировать последствия засухи в сельском хозяйстве.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил задачу — обеспечить такой под'ем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильные продовольствия для нашего населения, сырьем для легкой промышленности и накопления необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов. В решении Пленума советские люди увидели новое яркое свидетельство могущества социалистического государства, силы и жизнеспособности колхозного строя. Перед их взором предстал завтрашний день нашего сельского хозяйства, бурно растущего и процветающего.

Решение Пленума ЦК ВКП(б) было встречено в нашей стране с огромным удовлетворением. Весь советский народ поднялся на борьбу за скорейшее восстановление и развитие сельского хозяйства. Рабочий класс удвоял и утроил свою помощь колхозной деревне. Круто пошла вверх выработка тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. С большим воодушевлением взялся за выполнение решений Пленума наше славное советское крестьянство. В адрес товарища Сталина одно за другим пошла многочисленные письма. Колхозники и колхозницы благодарили партию и правительство за принятые меры и давали твердое колхозное слово выполнять задачи, поставленные Пленумом. Колхозный Алтай бросил патристический клич о социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства в 1947 году.

Началось великое наступление за послевоенный под'ем сельского хозяйства! Партия и движение неистощимые организаторские силы советского крестьянства, безграничные резервы социалистического земледелия. И вот прошел год. Наше сельское хозяйство стало неузнаваемым. Остался позади самый трудный период его послевоенного развития. Страна уже пожинает первые плоды выполнения решений февральского Пленума.

Семь лет потребовалось единоличному сельскому хозяйству страны для того, чтобы достигнуть довоенного уровня производительности после первой мировой и гражданской войн. В 1927 году валовая продукция зернового хозяйства составляла 91 процент, а товарная часть этой продукции — 37 процентов к довоенному, 1913 году. После окончания второй мировой войны прошло лишь два с половиной года, а после суровой засухи — один год, и наше сельское хозяйство вновь развернуло свои силы. Урожай зерновых и многих других культур уже достиг довоенного. Урожайность зерновых по сравнению с 1946 годом возросла на 58 процентов. Советское государство получило в 1947 году примерно столько же хлеба, сколько оно получало в лучшие довоенные годы.

В безудную упадка и деградации продолжает погружаться после окончания войны сельское хозяйство Социнических Штатов Америка, Англии и Франции. Растет обнищание трудящихся в странах капитала. А сельское хозяйство СССР уверенно двигается по широкой дороге послевоенного роста. Его успехи уже позволяют отказаться от карточной системы на хлеб и другие сельскохозяйственные продукты. Страна быстро идет к возобновлению производства.

В чем состоит источник жизненной силы нашего сельского хозяйства? Он состоит в колхозном строе, в патристичности колхозного

крестьянства. Колхозный строй спас наше земледелие от разрухи в годы войны. Колхозный строй позволяет нам двигать его вперед в послевоенные годы. Без колхозов, совхозов и МТС, без героических усилий колхозников и колхозниц страна не смогла бы разрешить задачу, стоящую перед сельским хозяйством.

Партия Ленина — Сталина создавала колхозы, руководила их развитием в довоенные годы и в годы войны. Партия направляет их развитие и в послевоенный период. На выполнение исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) она мобилизовала все крестьянство, всех работников сельского хозяйства. Успешно претворяется в жизнь указание Пленума ЦК ВКП(б) об укреплении партийного и советского руководства колхозами, совхозами и МТС. Партийные организации возглавляют трудовой под'ем в нашей деревне. В борьбе за выполнение решений Пленума уже выросла большая армия выдающихся передовиков сельского хозяйства, удостоенных звания Героя Социалистического Труда и награжденных орденами и медалями СССР.

С большевистской настойчивостью выполняются решения Пленума о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, о строжайшем соблюдении Устава сельскохозяйственной артели, укреплении машинно-тракторной базы сельского хозяйства, повышении культуры земледелия. Благодаря принятым партийным мерам выполняется в перспективе план производства многих сельскохозяйственных машин.

Борьба за выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) увенчалась первыми серьезными успехами. Но надо помнить, что мы прошли пока лишь часть пути, намеченного Пленумом. Потребуются еще большие усилия, чтобы полностью претворить в жизнь сталинскую программу послевоенного под'ема сельского хозяйства. Нельзя забывать, что до сих пор не ликвидировано отставание части колхозов и даже целых районов. Требования февральского Пленума о дифференцированном руководстве колхозами, о равнении на передовые показатели полностью сохраняют свою силу.

Сделано много, но еще больше предстоит сделать. Успехи велики, они рождают чувство законной гордости. Однако нельзя успокаиваться на достигнутом. В 1948 году перед сельским хозяйством встал новый ответственный этап, разрешение которых требует выскокой мобилизованности партийных и советских органов, самоотверженности труда колхозников, работников МТС и совхозов.

Советское крестьянство еще выше поднимает знамя наступления за послевоенный под'ем сельского хозяйства. В стране развивается по почвну алтайских хлеборобов социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства. Сегодня «Правда» печатает письмо товарищу Сталину от работников сельского хозяйства Куйбышевской области — их новые обязательства перед Родиной. В машинно-тракторных мастерских и колхозных кузницах — на всех участках предпоследней подготовки развернулась борьба за образцовую выработку колхозной весны третьего года послевоенной сталинской пятилетки. Довести эту борьбу до успешного конца, по-большевистски встретить и провести весеннюю посевную кампанию — вот в чем сейчас заключается главная задача всех местных партийных и советских организаций.

Первая годовщина февральского Пленума ЦК ВКП(б) совпала с днями, когда все прогрессивное человечество отмечает столетие «Коммунистического Манифеста» Маркса и Энгельса. В условиях, когда капитализм порождает невиданные бедствия трудящихся, наше социалистическое государство уверенно идет по пути прогресса и процветания. Бурно растут производительные силы нашей страны, освобожденные от пут капитализма. Вместе со всем народным хозяйством наше земледелие демонстрирует огромные преимущества социалистической системы хозяйства на капиталистической системе. Всеми своими успехами оно наглядно подтверждает учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина о неизбежности гибели капитализма и победы коммунизма.

ДЕКЛАРАЦИЯ советских профсоюзов по вопросу о «плане Маршалла»

Как уже сообщалось в печати, на днях прибыли из США от Конгресса производственных профсоюзов Секретарь-казначей Джеймс Кэри и заведующий Международным отделом Майкл Росс для обмена мнениями с ВЦСПС по вопросу о «плане Маршалла».

Обсуждение происходило в дружественной атмосфере. В результате обсуждения ВЦСПС вручил представителям Конгресса производственных профсоюзов нижеследующую декларацию.

В последнее время иностранная реакционная печать и некоторые деятели профсоюзов, преимущественно Англии и США, подняли большую кампанию вокруг вопроса об обсуждении в исполнительных органах Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) так называемого «плана Маршалла».

Недоброжелатели международного единства рабочего класса используют этот вопрос для того, чтобы вызвать сумятицу в рядах Всемирной федерации профсоюзов и нанести ущерб ее целостности. В первую очередь они стремятся оклеветать советские профсоюзы. Извращая позицию Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов (ВЦСПС), они клеветнически утверждают, будто ВЦСПС препятствует обсуждению вопроса о «плане Маршалла», что ВЦСПС якобы пытается превратить Всемирную федерацию профсоюзов в свое послушное орудие и т. п.

В целях установления истины и разъяснения позиции советских профсоюзов по вопросу о «плане Маршалла», а также об отношении к Всемирной федерации профсоюзов, ВЦСПС считает необходимым выступить с настоящей Декларацией.

ВЦСПС категорически отвергает, как заведомую клевету, заявление о том, что советские профсоюзы якобы мешают или собираются мешать национальным конфедерациям профсоюзов и отдельным профсоюзам обсуждать вопрос о «плане Маршалла».

ВЦСПС всегда придерживался и придерживается того мнения, что каждая национальная профсоюзная организация должна иметь полное право и возможность свободного обсуждения любых политических вопросов, в том числе и вопроса о «плане Маршалла», если она считает это необходимым. Каждая профсоюзная организация может свободно высказываться «за» или «против» этого плана и принять соответствующее решение.

Кто хочет верить в благодетельные результаты «плана Маршалла», пусть верит — это его право.

Что касается ВЦСПС, то он не разделяет этих иллюзий. Советские профсоюзы всегда считали закономерным явлением экономическую помощь одних стран другим и, в частности, предоставление иностранным кредитов, как средство, способное улучшить экономическое положение этих стран.

Поэтому только клеветники могут утверждать, что советские профсоюзы являются принципиальными противниками всякой экономической помощи со стороны одного государства другим, включая, разумеется, и американскую помощь.

Однако, по мнению советских профсоюзов, экономическая помощь одних государств другим должна исключать какие бы то ни было условия, ведущие к экономическому и политическому подчинению государств, получающих помощь, государствам, оказывающим эту помощь.

«План Маршалла» ни в какой мере не соответствует этим условиям и преследует совершенно иные цели.

«План Маршалла» является прямой угрозой для суверенитета и независимости западно-европейских стран. «План Маршалла» рассчитан на подчинение экономики Западной Европы интересам американских промышленных магнатов. Он фактически ведет к тому, что в руки американских монополистов перейдет контроль над промышленностью, внешней торговлей, финансами и валютой западно-европейских стран.

Обязательным условием получения так называемой «помощи» американские правящие круги ставят отказ западно-европейских стран от их суверенного права самостоятельно устанавливать свои национальные производственные планы. Впредь эти планы подлежат обязательному согласованию с американской администрацией.

Из официальных документов правительства США явствует, что «план Маршалла» рассчитан на замораживание таких важнейших отраслей промышленности в Западной Европе, как металлургическая, машиностроительная, судостроительная, игровых, как известно, большую роль в обеспечении независимости этих стран.

В то же время американские поставки необходимого оборудования преднамеренно сводятся к самому ничтожному минимуму.

Под давлением американских миллиардеров уже в настоящее время судостроительная промышленность Англии и Голландии, автомобильная и авиационная промышленность Франции свертывают свои производственные программы. Сотни тысяч рабочих лишаются вследствие этого работы и увеличивают армию безработных.

По «плану Маршалла» западно-европейские государства утрачивают также свои суверенные права и в области внешней торговли. По требованию американских миллиардеров импортные тарифы в Западной Европе подлежат значительному снижению, между тем как импортные тарифы в США остаются на прежнем, непомерно высоком уровне. Намеченный по «плану Маршалла» экспорт в Западную Европу представляет собой не что иное, как программу массового демпинга товаров, значительная часть которых не находит себе сбыта на американском рынке и направляется в Западную Европу в порядке принудительного ассортимента.

Таким образом «план Маршалла» ведет фактически к ликвидации национального суверенитета западно-европейских стран, так как он серьезнейшим образом противодействует развитию национальной промышленности этих стран.

Что судят рабочему классу и всем трудящимся Западной Европы «план Маршалла»? Направляя западно-европейскую экономику не по пути восстановления и под'ема, а по пути свертывания и приспособления к требованиям американских миллиардеров, «план Маршалла» не может не привести к обострению экономического кризиса, к дальнейшему ухуд-

шению и без того очень тяжелых жизненных условий трудящихся, к новым лишениям и массовой безработице.

Но «план Маршалла» далеко не исчерпывается экономической программой. Как признается в докладе Консультативного Комитета при президенте США по оказанию помощи иностранным государствам, «интересы Соединенных Штатов в Европе нельзя рассматривать лишь с точки зрения экономических факторов. Они имеют также стратегический и политический характер».

Как это ныне известно всему миру, «план Маршалла» ставит в порядок дня создание под руководством Соединенных Штатов Америки военно-политического блока западных государств, направленного против восточно-европейских стран.

В качестве основного рычага проведения своей политики в этом блоке США намерены использовать Западную Германию, располагющую мощным военно-промышленным потенциалом (Рурская область).

Именно поэтому «план Маршалла» ставит во главу угла раскол Германии и превращение ее западной части в отдельное государство под американским протекторатом. Значительная доля ассигнований по «плану Маршалла» направляется на укрепление военно-промышленной базы в Западной Германии.

Особенностью создаваемого на основе «плана Маршалла» блока является сговор американских финансистов с рурскими немецкими магнатами, которые уже дважды на протяжении жизни одного поколения свергли мир в разрушительную войну.

В соответствии с «планом Маршалла» западно-европейские страны должны быть готовы, по примеру Греции и Турции, предоставить в распоряжение США свои стратегические базы, свое стратегическое сырье.

Из этого следует, что эта политика преследует цель превратить Западную Европу в плацдарм американских поджигателей войны.

Посылая на национальный суверенитет и независимость стран Западной Европы, «план Маршалла» навязывает им так называемый американский «образ мышления», под которым следует понимать стремление навязать народам Европы свою гегемонию, свое господство.

Американские реакционеры хотят таким образом лишить народы Западной Европы права на свой образ жизни и на свой образ мышления. Неудивительно поэтому, что многие руководители профсоюзных центров европейских стран решительно возражают против «плана Маршалла».

Реакционное, агрессивное содержание «плана Маршалла» прикрывается дымовой завесой антикоммунизма. По примеру оголтелых реакционеров из немецких фашистов американские экспансионисты скрывают под маской антикоммунизма политику удушения национальной свободы и независимости европейских стран, политику борьбы против демократии и прогресса.

Таков наш взгляд на «план Маршалла».

Что касается вопроса об обсуждении «плана Маршалла» во Всемирной федерации профсоюзов, то ВЦСПС придерживается того мнения, что «план Маршалла» охватывает область государственных, политических отношений между США и различными европейскими странами и включает в себя такие политические вопросы, в решении которых каждое государство и каждый центр профсоюзов должны иметь полную свободу, в силу своей независимости и суверенности.

Поэтому вопрос о «плане Маршалла» не может являться вопросом, по которому Всемирная федерация профсоюзов может выносить какие-либо обязательные для национальных профцентров решения.

Поскольку, однако, имеются настоящие требования обсудить этот вопрос в исполнительных органах федерации, а советские профсоюзы обязаны уважать мнения других, входящих в федерацию организаций, то ВЦСПС заявляет о своем согласии обсудить в исполнительных органах федерации в ближайшее время вопрос о «плане Маршалла», весенний Конгрессом производственных профсоюзов США (КПП) и Генсоветом британских тред-юнионов.

В свете изложенных соображений ясно, что «план Маршалла» никак не может быть причиной для раскола мирового профсоюзного движения, ибо каждая национальная профсоюзная организация должна быть полностью свободна в определении своего отношения к этому плану.

ВЦСПС считает, что международное единство рабочего класса во Всемирной федерации профсоюзов основано на добровольном и свободном сотрудничестве профсоюзов, являющихся беспартийными организациями рабочих и преследующих цели улучшения жизненного уровня рабочего класса. Советские профсоюзы считают поэтому, что нельзя превращать профессиональные союзы, являющиеся непартийными организациями, в арену политической игры и политических махинаций. Нельзя запрещать профсоюзам голосовать за лейбористов или коммунистов в Англии, за республиканцев или демократов в США, за католиков или коммунистов во Франции, в Италии, не рискуя подорвать единства профессионального движения. Точно так же нельзя запретить профсоюзам голосовать за «план Маршалла» или против него, не рискуя подорвать единства мирового профессионального движения. Профессиональный центр каждой страны свободен иметь свое мнение по таким вопросам и свободен принять соответствующее решение.

В свете вышесказанного нам представляется необоснованной позиция Генерального Совета британских тред-юнионов, созывающего в обход ВФП Международную профсоюзную конференцию для обсуждения «плана Маршалла». ВЦСПС считает, что такие отдельные действия могут нанести ущерб Всемирной федерации профсоюзов и будут несомненно использованы врагами рабочего класса.

Что касается обсуждения вопроса о «плане Маршалла», то советские профсоюзы считают, что было бы более демократично, если бы обмен мнениями профсоюзов по вопросу о «плане Маршалла» был устроен в Исполнительном Комитете ВФП, где мнения профсоюзов будут представлены наиболее полно, причем понятно, что ВЦСПС согласен на любые сроки созыва Исполнительного Комитета.

Такова точка зрения советских профсоюзов.

27 февраля 1948 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Ульяновской области

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высокого урожая ржи при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Ваньчеву Николаю Ивановичу — старшему агроному Ново-Малькинской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 21,87 центнера с гектара на площади 612 гектаров.

2. Грачеву Александру Сергеевичу — бригадиру колхоза им. Молотова Чердаклинского района, получившему урожай ржи 33,06 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

3. Ермолаеву Вере Александровне — звеньевой колхоза им. Ф. Энгельса Ново-Малькинского района, получившей урожай ржи 30,64 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

4. Жукову Федору Семеновичу — старшему механику Ново-Малькинской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 21,87 центнера с гектара на площади 612 гектаров.

(Окончание на 3-й стр.)

Латвийская ССР выполнила план лесозаготовок

РПГА. 27. (Норр. «Правды»). Вступив в соревнование с Эстонской ССР, трудящиеся Советской Латвии самоотверженно боролась за выполнение государственного плана лесозаготовок и блестяще справились со своей задачей. 24 февраля республика на 35 дней раньше срока выполняла государственный план лесозаготовок сезона 1947—1948 годов. В последние дни в Лат-

вии на лесозаготовках работало до 30 тысяч рубщиков и 40—45 тысяч возчиков.

Сейчас лесорубы Латвии завершили соревнование за досрочное выполнение обязательств, данного товарищу Сталину, — заготовить сверх плана 100 тысяч кубометров древесины, отгрузить сверхплановые шпалы для шахтеров Донбасса и Подмосковного угольного бассейна.

Досрочно выполнили февральский план

ДНЕПРОПЕТРОВСК. 27. (Норр. «Правды»). Сегодня металлургические заводы Днепропетровщины завершили выполнение февральского плана по выпуску чугуна, стали и проката.

ИВАНОВО. 27. (Норр. «Правды»). Текстильщики и ткачи Ивановской фабрики имени Бадашова досрочно выполняли февральский план. До конца месяца дополнительно будет выпущено около 100 тонн пряжи и более 500 тысяч метров суровья.

НИКОПОЛЬ. 27. (Норр. «Правды»). Коллектив трубопрокатчиков 26 февраля закончил выполнение месячного плана по стану «Большой штифель». Сегодня завершена февральская программа во всем Южно-трубному заводу.

Досрочно закончили месячный план прядильщики и ткачи фабрики имени Верещаковой и ткацкой фабрики имени 8 марта, которые сверх плана двух месяцев дадут свыше миллиона метров суровья.

От колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Куйбышевской области

Великому вождю и учителю товарищу СТАЛИНУ И. В.

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

венском, Борском, Богатовском и Сергиевском резко подняты в 1948 году урожайность сахарной свеклы...

10. В связи с тем, что в текущем году резко возрастут уборочные площади зерновых культур...

Мы обязуемся своевременно подготовить к уборке урожая все комбайны и другие уборочные машины МТС, совхозов и колхозов...

Провести уборку урожая зерновых сельскохозяйственных культур в 25-30 рабочих дней.

11. Принимая эти высокие обязательства на 1948 год, мы не забываем о том, что получение высоких и устойчивых урожаев в Поволжье возможно только при осуществлении серьезных мероприятий по борьбе с засухой...

правильные травопольные севообороты. Сейчас главной задачей для нас является быстрее освоение введенных севооборотов...

В 1948 году обязуемся поднять ранних паров 604 тысячи гектаров, в том числе в колхозах 550 тысяч гектаров...

12. Силами колхозов при помощи промышленных предприятий — шедов развернем массовое строительство колхозных электростанций и радиоузлов...

13. Опыт работы передовых звеньев в 1947 году показал, что высшие урожаи и доходы получены в тех колхозах...

Доказавшая Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, о наших планах сельскохозяйственных работ на 1948 год, мы заверяем Вас, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства Куйбышевской области под руководством областной партийной организации прилагают все усилия к тому, чтобы с честью выполнить принятые обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Да здравствует наша любимая Родина! Да здравствует вождем и организатором наших побед — Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель великий Сталин!

Обращение обсуждено и принято на областном совещании передовиков сельского хозяйства, на общих собраниях колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства Куйбышевской области.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Ульяновской области

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

5. Кузьмину Петру Ивановичу — бригадир колхоза им. Ф. Энгельса Ново-Малькинского района, получившему урожай ржи 30,64 центнера с гектара на площади 17 гектаров.

6. Логунову Петру Федоровичу — бригадир тракторной бригады Сурской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 22,5 центнера с гектара на площади 153 гектара.

7. Мезину Семену Васильевичу — бригадир тракторной бригады Моисеевской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 25,2 центнера с гектара на площади 156 гектаров.

8. Моисееву Николаю Федоровичу — бригадир колхоза «МОПР» Николаево-Черемшанского района, получившему урожай ржи 34,8 центнера с гектара на площади 34 гектара.

9. Пинкову Федору Максимовичу — председателю колхоза «МОПР» Николаево-Черемшанского района, получившему урожай ржи 34,57 центнера с гектара на площади 56 гектаров.

10. Салмину Алексею Федоровичу — директору Ново-Малькинской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 21,87 центнера с гектара на площади 612 гектаров.

11. Селедзину Александру Николаевичу — бригадир колхоза «МОПР» Николаево-Черемшанского района, получившему урожай ржи 34,09 центнера с гектара на площади 22 гектара.

12. Старостину Михаилу Леонтьевичу — бригадир колхоза им. Молотова Чердаклинского района, получившему урожай ржи 30,78 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

13. Сяпову Федору Алексеевичу — председателю колхоза им. Ф. Энгельса Ново-Малькинского района, получившему урожай ржи 30,64 центнера с гектара на площади 52 гектара.

14. Чагрову Терентию Алексеевичу — председателю колхоза им. Молотова Чердаклинского района, получившему урожай ржи 32,37 центнера с гектара на площади 60 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 февраля 1948 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ, РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ ТАДЖИКСКОЙ ССР

(Продолжение. Начало в номере «Правды» от 25 февраля)

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Абдуллаева Пулат — министра государственного контроля Таджикской ССР.

2. Аевзова Саида — секретаря Ленинградского обкома КП(б) Таджикистана по кадрам.

3. Ансановского Георгия Прокофьевича — главного инженера треста «Таджикводстрой».

4. Алимарданова Абдурахмана — министра легкой промышленности Таджикской ССР.

5. Анварова Бафанджана — председателя Верховного суда Таджикской ССР.

6. Андреева Михаила Степановича — члена-корреспондента Академии наук СССР.

7. Анисимова Николая Николаевича — начальника главного дорожного управления при Совете Министров Таджикской ССР.

8. Антипова-Наратаева Ивана Николаевича — научного руководителя Вхшской почвенно-мелиоративной станции Таджикского филиала Академии наук СССР.

9. Асророва Ахмеджана — секретаря Президиума Верховного Совета Таджикской ССР.

10. Ашурова Хайдара Карабавича — председателя Президиума Таджикского республиканского союза потребительских обществ.

11. Байнатов Файлаба — третьего секретаря Сталинябадского обкома КП(б) Таджикистана.

12. Бабаева Ольги — ответственного редактора ленинградского областного газеты «Стахановичи».

13. Бейлина Лью Зитовича — заместителя постпреда Совета Министров Таджикской ССР при Совете Министров СССР.

14. Бильбасову Наталью Владимировну — старшего агронома управления технических культур Министерства сельского хозяйства Таджикской ССР.

15. Гадалиева Курбанчи — первого секретаря Горно-Бадахшанского обкома КП(б) Таджикистана.

16. Ганиева Самата — ответственного редактора газеты «Таджикстан Сурх».

17. Гафарову Мунифу Кахаровичу — секретаря ЦК ЛКСМ Таджикистана по пропаганде и агитации.

18. Дворникова Владимир Семёнович — заместителя председателя Президиума Верховного Совета Таджикской ССР.

19. Додобова Барата — заместителя министра текстильной промышленности Таджикской ССР.

20. Дусматов Дзюра — министра автотранспорта Таджикской ССР.

21. Жигачева Анатолия Васильевича — заместителя председателя Таджикского филиала Академии наук СССР.

22. Захарова Петра Ивановича — заместителя заведующего организационно-структурным отделом ЦК КП(б) Таджикистана.

23. Ивановникова Николая Петровича — заместителя председателя исполкома Совета депутатов трудящихся Горно-Бадахшанской автономной области.

24. Ириева Мулло — секретаря Сталинябадского обкома КП(б) Таджикистана по пропаганде.

25. Кабулова Абудулли — заместителя секретаря ЦК КП(б) Таджикистана по торговле и общественному питанию.

26. Каппан Сару Григорьевичу — заведующему особым сектором ЦК КП(б) Таджикистана.

27. Напустаина Ерема Давыдовича — главного инженера управления МТС Министерства сельского хозяйства Таджикской ССР.

28. Карамова Алтона Михайловна — заместителя заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КП(б) Таджикистана.

29. Карамова Вагариша Джаваловича — начальница управления узлово-железнодорожных дорог при Совете Министров Таджикской ССР.

30. Каримова Таира — заместителя начальника Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

31. Касымова Мухтара — министра торговли Таджикской ССР.

32. Козлова Николая Ивановича — первого секретаря Тарского обкома КП(б) Таджикистана.

33. Курбанова Халима — министра лесного хозяйства Таджикской ССР.

34. Манарова Владимира Ивановича — ответственного руководителя Таджикского телеграфного агентства.

35. Майсала Баака Григорьевича — заместителя министра сельского хозяйства Таджикской ССР.

36. Мануйлова Василия Пикифоровича — бригадир экскаватора Таджикской районной элеваторной станции.

37. Маталина Навая Яковлевна — заведующего сельскохозяйственным отделом Сталинябадского обкома КП(б) Таджикистана.

38. Межеричного Бориса Паравича — начальника Главного управления промышленности строительных материалов при Совете Министров Таджикской ССР.

39. Мирочиниченко Сергея Зосимовича — министра водного хозяйства Таджикской ССР.

40. Мирмуллоева Максуджана — второго секретаря Ленинградского обкома КП(б) Таджикистана.

41. Михайлова Михаила Федоровича — заместителя секретаря ЦК КП(б) Таджикистана по промышленности и транспорту.

42. Мухамедова Таира Мухамедовича — начальница Сталинябадского областного управления водного хозяйства.

43. Назарова Валерия Васильевна — начальница зернового управления Министерства сельского хозяйства Таджикской ССР.

44. Негамтуллаева Хабидулло — министра просвещения Таджикской ССР.

45. Никулина Виктора Александровича — секретаря Сталинябадского обкома КП(б) Таджикистана по кадрам.

46. Нороза Суфия — начальница Сталинябадского областного управления Министерства внутренних дел Таджикской ССР.

47. Павлюченко Александра Архиповича — заместителя заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КП(б) Таджикистана.

48. Петрова Вячеслава Федоровича — главного агронома управления МТС Министерства сельского хозяйства Таджикской ССР.

49. Радибаева Мастибек — министра юстиции Таджикской ССР.

(Продолжение следует)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Грузинской ССР

(Продолжение. Начало в номерах «Правды» от 22, 24, 25 и 26 февраля)

113. Курдагия Герману Иваковичу — звеньевому колхоза им. Андреева Гальского района, получившему урожай кукурузы 82,2 центнера с гектара на площади 3 гектара.

114. Купуния Платону Дзандуевичу — звеньевому колхоза им. Берия Ахалсепельского сельсовета Зугдидского района, получившему урожай кукурузы 85,04 центнера с гектара на площади 4 гектара.

115. Купуния Тамаре Андреевне — бригадир колхоза им. Берия Ахалсепельского сельсовета Зугдидского района, получившей урожай кукурузы 72,89 центнера с гектара на площади 10 гектаров.

116. Кухнидзе Давиду Ноевичу — главному агроному районного отдела сельского хозяйства Зугдидского района, обеспечившему своей работой перевыполнение в целом по району планового сбора урожая кукурузы на 35,3 процента.

117. Кучухидзе Галатиону Акакиевичу — звеньевому колхоза им. Сталина Абашского района, получившему урожай кукурузы 71,26 центнера с гектара на площади 3 гектара.

118. Ланчава Валериану Николаевичу — звеньевому колхоза «Ахали-Набиджи» Кутанского района, получившему урожай кукурузы 70,05 центнера с гектара на площади 3 гектара.

119. Лукава Ионе Онисимовичу — главному агроному районного отдела сельского хозяйства Цаленджикского района, обеспечившему своей работой перевыполнение в целом по району планового сбора урожая кукурузы на 58,1 процента.

120. Маркелия Пармену Павловичу — председателю колхоза им. Дзугуа Гальского района, получившему урожай кукурузы 72 центнера с гектара на площади 16 гектаров.

121. Маруашвили Сергею Калитратовичу — звеньевому колхоза «Октомберь» Потийского района, получившему урожай кукурузы 73,85 центнера с гектара на площади 4 гектара.

122. Мжавия Доментию Евстафьевичу — главному агроному районного отдела сельского хозяйства Махарадзевского района, обеспечившему своей работой перевыполнение в целом по району планового сбора урожая кукурузы на 31,3 процента.

123. Микава Алексею Викторовичу — звеньевому колхоза им. Сталина Гальского района, получившему урожай кукурузы 106,4 центнера с гектара на площади 3 гектара.

124. Микава Аполлону Сейдуковичу — звеньевому колхоза им. Сталина Гальского района, получившему урожай кукурузы 95,6 центнера с гектара на площади 3 гектара.

125. Микава Валериану Викторовичу — бригадир колхоза им. Сталина Гальского района, получившему урожай кукурузы 101 центнер с гектара на площади 6 гектаров.

126. Микадзе Капитону Ильичу — звеньевому колхоза им. Берия Абашского района, получившему урожай кукурузы 74,8 центнера с гектара на площади 3 гектара.

127. Микава Рамшву Лумановичу — бригадир колхоза им. Берия Очемчирского района, получившему урожай кукурузы 80,74 центнера с гектара на площади 6 гектаров.

128. Микава Эстату Самсоновичу — звеньевому колхоза им. Берия Очемчирского района, получившему урожай кукурузы 80,6 центнера с гектара на площади 3 гектара.

(Продолжение следует)

Перед президентскими выборами в США

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). Кампания за выдвижение Уоллеса кандидатом в президенты усиливается. «Дейли уорриер» пишет, что на конференции в горах Нью-Ари (штат Нью-Джерси), на которой присутствовало около тысячи делегатов, было решено созвать третью партию в штате Нью-Джерси и был создан комитет за выдвижение Уоллеса кандидатом на президентских выборах...

Сторонники Уоллеса в штате Западная Виргиния опубликовали официальную декларацию о выдвижении Уоллеса кандидатом в президенты от «Прогрессивной партии» штата Западная Виргиния.

25 февраля кандидат в вице-президенты сенатор Тайлор принял участие на торжественном открытии в Нью-Йорке нового национального штаба движения за создание третьей партии. Выступая на пресс-конференции, Тайлор высказался за национализацию металлургической промышленности в случае, если правительство будет не в состоянии приостановить повышение цен и заявил, что он склоняется к мнению о необходимости национализации железных дорог и угольных шахт.

Американская печать

о заявлении Остина

НЬЮ-Йорк, 25 февраля. (ТАСС). Комментарии вчерашнее заявление представителя США Остина о Палестине в Совете Безопасности, газеты высказывают главным образом предостережение, что Соединенные Штаты стремятся еще больше оттянуть, а возможно и протерять вышесказанные резолюции Генеральной Ассамблеи о разделе Палестины.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестоун пишет, что независимо от подлинных намерений заявления Соединенных Штатов угрожает уставу Организации Объединенных Наций таким образом, и предлагает столь острый путь к разделу, что становится сомнительной возможность подлинного осуществления политики раздела.

Радиопрокомментатор Стюарт также высказывает предостережение, что правительство Трумана изменяет путь для отсрочки принятия окончательного решения по Палестине до проведения общих выборов в ноябре.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что заявление Остина, по мнению, является попыткой оттянуть решение, которое не может более откладываться.

Заявление Клея

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС). Парижское радио передает, что генерал Клей, выступая по Франкфурту на пресс-конференции, выразил сожаление, чтобы Франция, Англия, США и страны Бенлюксы достигли соглашения относительно интернационализации Рура. Клей заявил, что сближение французской зоны с англо-американской является теперь лишь вопросом времени.

Иранские газеты о ноте Аллена

правительству Ирана

ТЕГЕРАН, 25 февраля. (ТАСС). По сообщению газет «Дад», «Клима Иран» и «Атеш», Аллен перед своим отъездом из Тегерана направил ноту правительству с протестом против отношения к Шварцкофу со стороны нового начальника жандармерии генерала Копад, который «ограничивает власть Шварцкофа».

Аллен указал, что такое отношение не соответствует тому бы «высшему офицерскому рангу» Шварцкофа.

Гоминдановские круги

об обращении американского посла в Китае Стюарта к китайской интеллигенции

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Как передает ванквистерский корреспондент агентства Рейтер, личное обращение американского посла в Китае Стюарта к китайской интеллигенции, в котором он призвал к действиям с целью реорганизации правительства, было охарактеризовано на сегодняшнем заседании политбюро совета Гоминдана как «грубая дипломатическая ошибка». Гоминдановские должностные лица, считающие, что намет Стюарта на «крайне реакционные или откровенно азиатские» был сделан по их адресу, выразили недовольство тем, что Стюарт обратился к китайцам непосредственно. Они заявили: «Невозможно представить, чтобы китайский посол в Вашингтоне сделал то же самое».

Бои под Мукденом

ШАНХАЙ, 27 февраля. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, позиция гоминдановских войск в Мукдене стала ненадежной в связи с тем, что войска Народно-освободительной армии заняли еще два огромных пункта коммуникаций — Синьмин, расположенный в 30 милях к северозападу от Мукдена, и Баньшю (Баньшю), расположенный в 35 милях к юго-востоку от Мукдена. Особенно сильно бои происходят в районе между Синьминем и Мукденом. Главные силы войск Народно-освободительной армии находятся в 15 милях к западу от Мукдена.

По мнению военных обозревателей, имеется мало надежды на то, что правительство может перебраться достаточно подкрепленной, чтобы избежать ход боев в Маньчжурии, не поставив под угрозу את Партию-освободительной армии маньчжунско-китайского субъектного Китая. Обозреватели характеризуют положение гоминдановцев в Мукдене как «отчаянное и быстро приближающееся к стадии безнадёжности».

Собрание актива Московской организации ВКП(б)

Вчера в Колонном зале Дома союзов состоялось собрание актива Московской организации ВКП(б), посвященное столетию «Манифеста Коммунистической партии».

Собрание открыл секретарь Московского городского комитета ВКП(б) тов. Н. А. Парфенов. С докладом о столетии «Манифеста Коммунистической партии» выступил тов. П. И. Поселов.

Характеризуя историческое значение «Манифеста», как программного документа марксизма, докладчик подчеркивает, что Маркс и Энгельс вывели неизбежное теоретическое и тактическое оружие рабочего класса, указали пролетариату на его великую всемирно-историческую миссию — организацию капиталистического строя и утверждение социалистического общества. Благодаря Марксу и Энгельсу социализм из утопии превратился в науку. «Маркс и Энгельс», — указывал товарищ Сталин, — своим «Манифестом» создали эпоху.

Являясь научным выражением коренных интересов рабочего класса, марксизм стал боевым знаменем миллионов пролетариев во всем мире. Потерпев все попытки «сопротивления» марксизму, «уничтожить» марксизм, ибо уничтожить марксизм так же невозможно, как невозможно уничтожить рабочий класс.

Ленин и Сталин — великие продолжатели дела Маркса и Энгельса — высоко подняли знамя революционного марксизма, которому изменили партии II Интернационала. Ленин и Сталин творчески развили учение марксизма применительно к условиям новой эпохи — эпохи империализма и пролетарской революции, к новым условиям классового пролетариата. Россия, родина ленинизма, явилась страной, проложившей человечеству путь к социализму. Советские люди гордятся сознанием того, что живут в великую сталинскую эпоху — эпоху победы социализма на одной шестой части земли, что пример нашей страны вдохновляет все трудящиеся человечество.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции, построение социалистического общества в СССР являются величайшим триумфом марксизма-ленинизма. Тридцатилетний путь развития советского государства служит наглядным подтверждением правильности идей «Манифеста Коммунистической партии» и прежде всего идеи о всемирно-исторической роли пролетариата, как создателя социалистического общества.

В. И. Ленин открыл советскую власть как политическую форму диктатуры пролетариата, двинул тем самым вперед марксистскую теорию. Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и, опираясь на исторический опыт советского государства в условиях капиталистического окружения, создал четкое и законченное учение о социалистическом государстве. Развив дальше ленинскую теорию социалистической революции, товарищ Сталин пришел к важнейшему выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение.

В результате всемирно-исторической победы Советского Союза и разгрома фашистских государств во второй мировой войне, во всех странах выросли силы демократии и социализма. Всего около трехсот миллионов считывалось в «Союзе коммунистов» сто лет назад, ныне коммунистические партии насчитывают в своих рядах более двадцати миллионов человек! Коммунисты являются руководящим ядром всех демократических, антиимпериалистических сил. Они сплелись демократические, антифашистские элементы в борьбе против новых планов войны, вынашиваемых американским империализмом и его партнером — английским империализмом. Поскольку коммунисты выступают последовательными борцами за национальную независимость и суверенитет, за честь, свободу и равноправие народов. Коммунисты настойчиво и последовательно разоблачают империалистическую сущность плана Маршалла — плана закабаления Европы.

Глубоко справедливые слова товарища Молотова о том, что век капитализма подходит к концу и все дороги теперь ведут к коммунизму. Если капитализм еще существует, несмотря на все свои преступления перед человечеством, то это объясняется прежде всего поддержкой со стороны правых социалов — этих агентов буржуазии в рабочем движении, которые расклевывают рабочий класс, стремятся отравить сознание пролетариата капиталистических стран неверием в его силы, сеют жгучие иллюзии о возможности «мирного вступления» капитализма в социализм.

Но история идет своей дорогой по своим законам, раскрывает научным социализмом! Гениальные идеи «Коммунистического манифеста», развитые Лениным и Сталиным, овладели миллионами массами и превратились в могучую и неодолимую материальную силу. Век ход истории за это две последние десятилетия — эпохи империализма и пролетарской революции, к новым условиям классового пролетариата. Россия, родина ленинизма, явилась страной, проложившей человечеству путь к социализму. Советские люди гордятся сознанием того, что живут в великую сталинскую эпоху — эпоху победы социализма на одной шестой части земли, что пример нашей страны вдохновляет все трудящиеся человечество.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции, построение социалистического общества в СССР являются величайшим триумфом марксизма-ленинизма. Тридцатилетний путь развития советского государства служит наглядным подтверждением правильности идей «Манифеста Коммунистической партии» и прежде всего идеи о всемирно-исторической роли пролетариата, как создателя социалистического общества.

НОВЫЕ ЧЛЕНЫ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРИНЕСЛИ ПРИСЯГУ

ПРАГА, 27 февраля. (ТАСС). Сегодня президент республики принял присягу членов нового правительства Чехословакии, в том числе заместителя премьер-министра Лаушана и заместителя министра Грегора Фалгаллера, Петра и других, которых представлял президент премьер-министр Готвальд. После принятия присяги Готвальд обратился с речью к президенту Чехословакии Бенешу:

Разрешите мне, господин президент, сказать Готвальду, в этот важный момент благодарить от своего имени и от имени новых членов правительства за доверие, которое вы нам оказали. Сегодня вполне ясно, что политика, предпринятая с целью роспуска правительства и Национального фронта, была преднамеренным действием, направленным против самих основ государства. Наш народ с возмущением реагировал на эту попытку и потребовал в интересах дальнейшего спокойствия нашего народно-демократического режима удалить из правительства лиц, предпринявших эту попытку. Вам, господин президент, принадлежит большая заслуга, заключающаяся в том, что вы услышали голос нашего народа, признали справедливость его требований и обоснованность его возмущения. Вы тем самым способствовали разрешению кризиса в соответствии с волей нашего народа. Вы тем самым помогли еще и тому, что развитие пойдет и дальше по пути демократии, в полной соответствии с конституцией и парламентскими традициями. Правительство в ближайшее время представит перед Законодательным национальным собранием, и я убежден в том, что Законодательное национальное собрание утвердит это правительство, как и его программу.

Выступление Модзелевского на заседании польского сейма

ВАРШАВА, 26 февраля. (ТАСС). Отвечая на запрос депутатов сейма, министр иностранных дел Модзелевский подчеркнул, что «польское правительство полностью разделяет беспокойство, выраженное в котором явился запрос по поводу мероприятий, осуществляемых на территории Западной Германии».

Модзелевский напомнил, что правительство Польской республики еще в январе 1947 года, на Лондонской конференции заместителей министров иностранных дел, определило свою позицию по вопросу Германии и с того времени неоднократно выражало свою точку зрения в этом вопросе.

Когда в ноябре прошлого года в Лондоне происходила совещание министров иностранных дел четырех держав, сказал Модзелевский, и считал необходимым поставить комиссию иностранных дел сейма в известность о позиции польского правительства.

Как известно, продолжал Модзелевский, Лондонская конференция министров иностранных дел четырех держав не дала никаких результатов вследствие того, что представители Соединенных Штатов Америки, поддержанный представителями Англии и Франции, предлагали прервать ее работу. Спустя непродолжительное время после Лондонской конференции англо-американские державы приступили к осуществлению плана, заключающегося в отходе от Potsdamских решений, в исключении Западной Германии из компетенции Совета министров иностранных дел и в включении ее в так называемый «план восстановления Европы», обычно называемый «планом Маршалла». Эти намерения систематически проводились в жизнь и привели, наконец, к конференции трех держав в Лондоне, происходившей в настоящее время, на которой должны обсуждаться решения, касающиеся будущего Германии.

Вполне понятно, сказал далее министр, что польское правительство не могло обойти молчанием такого рода намерения. Глубоко озабоченное вопросами мира и безопасности в Европе, оно выступило с инициативой проведения совещания с представителями дружественных стран — Чехословакии и Югославии. В результате двухдневного совещания 17 и 18 февраля с. г., проведенного в столице братской Чехословакии — Праге, была принята совместная декларация, которую все три правительства решили передать в виде ноты четырем державам, Контрольному совету в Берлине, а также правительствам других стран, непосредственно заинтересованных в германском вопросе.

Затем Модзелевский изложил содержание пражской декларации министров иностранных дел Польши, Чехословакии и Югославии. Эта декларация, отражающая также мнение польского правительства, подчеркнул он, исходит из того принципа, что развитие событий в Германии должно соответствовать декларации трех держав, опубликованной в Ялте в феврале 1945 года, и Potsdamскому соглашению, опубликованному в августе 1945 года.

Модзелевский, в частности, указал, что пражская декларация требует «полного осуществления заявлений четырех держав от 5 июня 1945 года, выполнения постановления, касающегося функционирования Контрольного совета, выполнения Potsdamских решений, касающихся Совета министров иностранных дел, выполнения программы демилитаризации Германии, приостановленной в западных зонах, прекращения вынуждения гитлеровцев на руководящие посты, что не только противоречит обещаниям четырех держав о демократизации, но и является своего рода поощрением для тех, кто принимал руководящее участие в гитлеровской агрессии».

В пражской декларации подчеркивается еще раз необходимость соблюдения принципа приоритета восстановления западной Германии перед страной, разоренной немецкой агрессией.

Мы поднимали также в Праге голос предостережения, продолжал Модзелевский. Мы обратились ко всем заинтересованным правительствам и народам, ибо

Резолюция политического бюро коммунистической партии Франции

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала резолюцию политического бюро коммунистической партии Франции, принятую на заседании 26 февраля. В резолюции говорится:

Политическое бюро осуждало положение, создавшееся в результате проведения в жизнь плана Мейера, который является производным от плана Маршалла. Последствия плана Мейера следующие: 1) значительное повышение цен, которое ложится тяжелым бременем на трудящиеся массы и в результате которого хозяйства не в состоянии удовлетворить насущные потребности своей семьи; 2) возникновение препятствий для развития производства и наличие первых признаков безработицы в некоторых отраслях промышленности в связи с американской конкуренцией и отсутствием торгового обмена со странами Восточной Европы; 3) наличие серьезной опасности, угрожающей французскому сельскому хозяйству, которое финансовые магнаты хотят разорить; 4) инфляция, которая вызывает дороговизну жизни и угрожает существованию трудящихся масс, а также угрожает будущему валюты и делает иллюзорным равновесие бюджета.

Политическое бюро подчеркивает необходимость вести упорную борьбу для того, чтобы противостоять политике повышения цен, проводимой правительством, добиться отмены плана Мейера и сохранить покупательную способность трудящихся масс путем повышения заработной платы.

Жюль Мок требует лишения Кашена депутатской неприкосновенности

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», французский министр юстиции по настоянию министра внутренних дел Жюль Мока направил председателю Национального собрания требование о лишении Марселя Кашена депутатской неприкосновенности ввиду возбуждения против него обвинения в связи с делом Пуцпола.

«Погромщик Мок, — пишет газета, — не мог спокойно отнестись к кампании, проводимой газетой «Юманите» по разоблачению виновности смерти коммуниста Пуцпола, авреки избитого во время демонстрации у зала Ваграм. Этому человеку с нечистой совестью понадобилось, чтобы прошло 3 месяца, прежде чем предъявить свое требование. Но он ошибается, если думает, что сможет обмануть общественное мнение».

Французские женщины протестуют против запрещения демонстрации в день 8 марта

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», многочисленные женские делегации посетили министерство внутренних дел, требуя отмены приказа Жюль Мока, запрещающего проведение женской демонстрации в Париже, посвященной Международному женскому дню.

Делегации французского комитета Международной демократической федерации женщин, возглавляемая Ивонной Ляо, посетили начальника секретариата министра внутренних дел, который заявил им, что совет министров обсудит этот вопрос.

Затем министерство внутренних дел и префектура полиции посетили делегациями руководящего комитета союза французских женщин и представительниц женских федераций департаментов Сены и Сены-и-Уазы. Представительницами трудящихся женщин Парижского района также направил в министерство внутренних дел протест против запрещения женской демонстрации.

Арабская печать о событиях в Йемене

БЕИРУТ, 26 февраля. (ТАСС). Ливанская и сирийская общественность и печать посвящают статьи убийству имама Йемена, возмущению по поводу событий, происшедших в Йемене, особо отмечая роль англичан в этих событиях.

Газета «Аль-Истикляль аль-Араби» сообщила об «исключительных событиях» опубликованном по заголовком «Английский заговор в Йемене, жертвами которого явились имам Яхья и его сыновья».

Газета «Варад» в статье под заголовком «Убийца имама» пишет: «Из всех предшествующих событий видно, что заговор в Йемене является чисто английским и что империализм Сеиф-аль-Хак есть не что иное, как орудие осуществления этого заговора. Кровь имама и его сыновей была пролита руками арабов, подкупленных англичанами. Они захотели, чтобы двери Йемена были широко открыты перед нами, поэтому и совершила так перверт».

Газета «Ал-Духа» пишет: «События в Йемене не являются обычными. Эта страна имеет неисчислимые богатства. Американские компании стали появляться в ней наравне с английскими. Совершившийся переворот является результатом конкуренции между этими двумя империалистическими государствами».

Газета «Эль-Джебель» пишет: «Огромные богатства Йемена разожгли аппетиты империализма. Новый имам является английским ставленником, который, еще не успев овладеть трон, заявил о своих симпатиях к Англии. Английское господство в Йемене может быть полезным только англичанам».

Отправка английского крейсера в Гондурас

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне 26 февраля стало известно, что английский крейсер «Шеффилд» 9.100 тонн водоизмещения находится на пути в Вельва (Британский Гондурас). Посылка крейсера в Гондурас, Гондурас мотивируется «возможностью инцидентов, которые могут быть вызваны некоторыми безответственными элементами в соседней центрально-американской республике — Гватемале».

Гватемала имеет давний спор с Англией о суверенных правах на территории Беленза.

Чехословацкий народ требует устранения саботажников и реакционеров

ПРАГА, 27 февраля. (ТАСС). На митингах, массовых демонстрациях и на собраниях, происходивших в последние дни по всей стране, в единодушие приняты на сессии представителей заводских советов и профсоюзных организаций резолюции чехословацкого народа, в которых выражена воля: очистить республику от саботажников и реакционеров, от шпионов и агентов иностранной реакции.

Специальная комиссия по чистке, созданная «Союзом национальной революции», приняла решение исключить из состава «Союза национальной революции» следующих главнейших партий, народно-социалистической и социалистической партий, возглавлявших подпольные антигосударственные заговоры: Зенкля, Артину, Кавенку, Рипку, Урсина, Странского, Петера, Гаду, Грохачку, Крайну и Лахнера.

Трудящиеся города Кладно и других городов республики лишили звания почетного гражданина бывшего заместителя премьер-министра Петра Зенкля. В Братиславе потребовали отставки городского комитета Национального фронта потребовали ухода в отставку городского национального комитета во главе с пригородом Кубаном. Комитет действия Национального фронта взял в свои руки управление делами города.

Комитет действия союза чешских журналистов исключил из рядов союза журналистов ряд реакционеров и антисоветских клеветников, подвизавшихся в печати народно-социалистической и народной партий.

В числе исключенных — главный редактор центрального органа народно-социалистической партии «Свободное слово» Гербан, главный редактор газеты «Свободные новости» Перутка, главный редактор журнала народной партии «Выбор Тигрид», бежавший за границу, и ряд других.

Из союза чешских земледельцев исключены бывшие активные аграрии, всеми силами тормозившие осуществление земельной реформы и призывавшие крестьян «не сдвигать хлеб государству». — Сухий, Карбелаш и многие другие.

Президиум центрального комитета социалистической партии вывел из состава президиума бывшего министра снабжения Майера, членов президиума Бернанди и Горнера и отстранил от исполнения обязанностей генерального секретаря партии Визима. Исключенные на этих днях из состава центрального комитета за поддержку нового Национального фронта Немец и Коупова снова включены в состав центрального комитета.

Комитет действия социалистической партии в 19-м районе Праги опубликовал обращение, в котором требует немедленного созыва чрезвычайного съезда социалистической партии.

Урсин обвиняется в военной измене

ПРАГА, 27 февраля. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство из Братиславы, генеральный прокурор в Братиславе потребовал, чтобы орудийный суд обратился в Законодательное национальное собрание с ходатайством о лишении депутатской неприкосновенности Яна Урсина, бывшего заместителя премьер-министра и члена словачской демократической партии. Урсин обвиняется в выдаче военных тайн и в государственной измене.

Общественный обвинитель в Трнава (Словакия) потребовал лишения депутатской неприкосновенности члена парламента от словачской демократической партии Д-ра Носко, занимающего до сих пор пост уполномоченного по вопросам финансов в корпусе уполномоченных и обвиняемого в незаконных действиях, направленных против органов безопасности.

Есть еще судьи в Нюрнберге!

Мы знаем многое об удручающих порядках, которых царят в англо-американской зоне оккупации Германии. Мы знаем, что там систематически игнорируются решения о демилитаризации, что эсэсовцы дают приют в лагерях, напоминающих курорты, что гитлеровская доверять ответственным посты в органах управления Бизонией, но при всем том нельзя не поразиться закончательным телеграмме Ассоциации Пресс от 20 февраля: «Нюрнбергский трибунал несправедливо, что партизаны, которые принимали нападения на немецкие оккупационные войска, действовали незаконно и не могут рассматриваться ни на какую подоплеку со стороны международного права».

Вы перечисляете эти строки и невольно спрашиваете себя: когда вынесен этот приговор? При Гитлере? Нет, при Трумэне. Кто мог сформулировать его? Нацистские судебные крысы? Нет, американские юристы. Кто же судил в Нюрнберге? Оказывается, судил бывших немецких генералов ответственных за массовые расстрелы и зверства на Балканах. Судил немецких военных преступников, а судили их не юристы. Гитлеровские генералы остались жить, а расстрелянных пострелом партизан предан кошачьиному поруганию: 24 февраля по приказу военного министра греческого маршнотечного правительства на третье африкане кладбище являлся саперы и выносили из братской могилы останки трех тысяч расстрелянных немцами патриотов.

Какой звериной злобой к партизанам дышат гнусные строки приговора Нюрнбергского трибунала, оглашенного бесстыдным покровителем фашистов судьей Венерштурм: «Немецкие солдаты были жертвами (!) налетов врага, который не мог бороться против них в открытом бою... Большая часть партизанских банд (!) не считалась с международными правилами ведения войны и, таким образом, поставила себя вне закона... Выятые в плен члены этих незаконных (!) групп сопротивления не могли претендовать на обращение с ними, как с военнопленными. Поэтому подсудимых нельзя обвинять в том, что, убивая такого рода пленных — членов движущихся сопротивлений, они совершали преступления». В решении суда говорится, наконец, что расстрел законников сам по себе не противоречит международному закону, если оккупировавшая держава прибегает к нему, как к последнему средству для защиты общественного порядка...

Браво, «судья» Венерштурм! Вы сделали карьеру со своей фашистской, «юридической» компетенцией. Вам изобретают из могил кровавый Кейтлей, но даже не обижается на вас за пакланг — ведь вы попросту перекачали мотивировочную часть его приказа об истреблении партизан. Приказываю казнить 50 или 100 заложников за каждого убитого немца, Кейтлей писал 16 сентября 1941 года: «Следует помнить, что человеческая жизнь в странах, где еще не установлен порядок, часто ничего не

стоит и устранение можно добиться только чрезвычайной суровостью». Таким образом, вы задним числом оправдываете и Кейтлея и других немецких военных преступников, повешенных шестнадцать месяцев назад в том же Нюрнберге, в котором вы сегодня осуждаете их жертв...

Почему же американские судьи в Нюрнберге столь резко встают на защиту гитлеровских палачей? На этот вопрос правильно ответила немецкая газета «Берлинер цейтунг»: «Это решение суда направлено к тому, чтобы оправдать преступную войну, которую ведут в настоящее время Англия и США против народной армии генерала Маркова в Греции». Факты говорят о том, что американские интересы в Греции применяют те же методы зверских расстрелов с партизанами, в каком прибегали гитлеровцы. Чего стоит хотя бы такой пример: 30 января в село Гревены прибыл батальон греческих монархо-фашистов под командой двух американских офицеров, один из которых был в чине майора. По приказу американцев греческие ладанщики сожгли на площади все население деревни и на глазах жителей расстреляли пленного бойца Демократической армии, который, будучи раненым, попал к ним в плен.

Мудрено ли после этого, что господа венерштурмы пытаются теперь подвести «правую базу» под зверские расправы с партизанами?

Ю. Ж.